

Бесполойный день на электротехнической кафедре

...ДЕНЬ БЫЛ для кафедры действительно совсем обычным. Кабинет начальника и несколько аудиторий с самого утра стали оживать. Были подразделения Гвардейского флотского экипажа, которые, как мы уже писали, два года назад были созданы в увидение имени В. И. Ленина... Через три дня гвардейца предстоит выезд по маршруту Шань-Пинь для приготовления перед строевым смотром экипажа начальником училища контр-адмиралом Ю. Халимуллиным.

Но Франция, Франция, а учебный процесс на кафедре электротехники и электрооборудования корабля во ВМВМУ имени В. И. Ленина начался совсем недавно. Преподавательский состав училища по руководению доцента капитана 1 ранга В. Одинаева практически отработали вопросы управления корабельной электро-энергетической системой. После показа Одинаевым принципов действий на тренажере к управлению автоматическими выключателями присутствии старшина 2 статьи А. Сарафанова, курсанты А. Давыдов, В. Журавлев, Старшина 2 статьи С. Козубский выполняли все, что необходимо для «подчинения» А. Березкина.

С более сложной задачей (получа питания на заданном уровне) сессия успешно справился курсант А. Пирожко. А вслед за этим было смоделирована нештатная ситуация.

Кто повал под напряжение... Обеспечить секцию четвертого генератора, — прозвучала команда офицера.

У пульты заработал курсант А. Березкин. Он, широко держа перед собой щиток, исправно выполнял все задания, которые были тут же подробно разобраны допустим В. Одинаевым (учебно-эстаблемент), после чего А. Березкин выполнил все «ничего».

Следующий педагог, Владимир Абдрахманович Одинаев построил занятие так, что все обучаемые успешно практически отработали все необходимые вводные. Никто не остался сторонним наблюдателем.

Курсанты самостоятельно регулировали параметры, осуществляли пуск и остановку генератора. Были рассмотрены самые различные ситуации, возможные ошибки и промахи.

После перерыва занятие возобновилось уже в кабинете ремонта электрооборудования корабля, на тренажере по поиску участков с пониженным сопротивлением изоляции. После включения системы курсантом А. Березкинм сработал «отказ». Найти и локализовать «аварийный участок» — такая задача была поставлена перед курсантом А. Давыдовым. Задача э объекту не в простых, поэтому справился с ней Давыдов не сразу. Но вот наконец аварийная ситуация разрешилась, передавая подывать сигналы... Вспросы и нот смахнули с лица посылать стот, замысловатых комбинаций на пульте. Но тренировка с различными

вводными продолжалась еще долго — пока все обучаемые не обрели уверенность в своих действиях... Тяжело в учении — легко в бою.

Необходимость этого, на первый взгляд, рядового занятия заключается в том, что оно в качестве своеобразного педагогического эксперимента состоялось с некоторыми «перспективами». Доцент Одинаев, выбрав для его проведения «окно» в учебном расписании, отработал с тремя курсантами вопросы, которые им еще предстоит изучать на четвертом курсе. По мнению Владимира «Абдрахмановича», такие «вкрапления» в учебный процесс способствуют более «плавному» переходу к сложной программе старших курсов.

Другой особенностью стал непривычный музыкальный аккомпанемент. В соседней аудитории уже начались тре-

йовки строевого смотра Гвардейского флотского экипажа, которые проходили при участии одетых в форму образца 1812 года флейтыста (капитан И. Каспирин) и барабанщика (старший сержант М. Денижкин). По окончании занятия курсанты смогли лично посмотреть все строевые и ружейные приемы, которые отработывали морские гвардейцы. Думаю, этот короткий «экскурсионный» тоже пойдет им на пользу.

История и современность постоянно переплелись в этот день на электротехнической кафедре. Начальник капитан 1 ранга Л. Малшев, являющийся одновременно и начальником штаба в воспитанном подразделении Гвардейского экипажа, в хлопотах этого бесполойного дня вынужден был проводить плановое занятие во все той же форме образца 1812 года. Впрочем, это позволило

ему представить исполнение темы короткой лекцией (не в ущерб основному материалу) о героическом прошлом экипажа.

А в кабинете Леонида Александровича Малшева уже собрались гвардейцы. То и дело заходил работавший над ошибками офицерских сабель мичман Е. Абрамов, прибыв с Георгиевским Андреевским флагом бесценный знаменщик экипажа старшина В. Смирнов. Особо выделился после плановых занятий командир экипажа старшина В. Абрамов, начальник штаба капитан 1 ранга Л. Малшев и командир роты подполковник В. Давыдов. Они провели здесь же оперативный военный совет.

Сразу после обеда начались строевые занятия. «Товарищ уклад. Пли!»... Перестроение на месте и движение по маршруту, немонархическим шагом, движение на марше, пристеивание... Все это далеко не полный перечень того, что отработывали в эти часы гвардейцы. Еще раннее под руководством мичмана А. Фоминского проводилось обмундирование, обувь, ружейные подпуски... Все должно было на уровне — экипаж приглашен на торжество по случаю 500-летия регулярных войск Франции.

В 17.00 строевой смотр экипажа проводил начальник училища контр-адмирал Ю. Халимуллин, напутствовал этот предельно бодрый гвардейский и их отдалительно сестру милосердия мичмана А. Романову.

Только только вечером, наконец закончился этот хлопотный рабочий день на электротехнической кафедре. Через три часа экипаж улетел на Пулков-2 Парня, чтобы добраться оттуда на автобусе в город Ним на юго-востоке Франции. В аудиторной кафедре захлест флейта и барабан и продолжались плановые занятия. Продолжались обычные учебные будни...

Капитан-лейтенант А. КРЫШИТЬ, Фото Ю. КРАСНОВА и В. ТАТУЛИНА

Пока верстается номер. Историческое подразделение Гвардейского флотского экипажа, с чеством предстало в нашу страну на торжествах в Ниме, позавчера вернулось из Франции. О подробностях поездки читайте в одном из ближайших номеров «Морской газеты».

